

# 官員議員帶頭打流感針

## 李家超籲市民為入冬健康添保障

【香港商報訊】記者周偉立報道：署理行政長官李家超昨日與多名主要官員和副局長接種季節性流感疫苗，並鼓勵市民同樣及早接種，作好準備應對即將來臨的冬季流感季節。李家超表示，流感不但可令高危人士染上嚴重疾病，也會影響健康人士，而接種疫苗是預防季節性流感和併發症的有效方法。他呼籲市民特別是長者等高危群組盡早接種季節性流感疫苗，為健康多加一重保障。而多名立法會議員昨日亦在立法會大樓的宴會廳接種季節性流感疫苗。



李家超呼籲市民保障健康盡早接種流感疫苗。



梁君彥與議員帶頭打流感針。記者 蔡啟文攝

李家超指出，越來越多證據顯示，同時患上流感和新冠肺炎患者有較大可能出現較嚴重的併發症和死亡情況，而接種流感疫苗可減少住院的可能性及留醫的時間。因此，接種季節性流感疫苗與接種新冠疫苗都是重要的。他呼籲市民盡早接種季節性流感疫苗，為個人健康多加一重保障。

### 兩週後才有抗體及早接種

在場的食物及衛生局局長陳肇始說，根據過往流行病學情況，冬季流感季節一般在每年1月初開始，惟確實時間難以預測。由於人體在接種疫苗後約兩週產生抗體，市民應早日接種。她又指，流感疫苗安全

有效，若非有已知禁忌症，所有年滿6個月者都應接種。

另外，立法會主席梁君彥表示，共有32名議員報名接種流感疫苗，指流感季節將至，加上新冠疫情，為免醫療體系受壓，希望市民為自己、為家人及為經濟，盡快接種流感疫苗。他期望本港新冠疫苗接種率提升，盡快與內地通關。

### 建議相隔14日可打新冠疫苗

當局表示，季節性流感疫苗與新冠疫苗的建議接種間隔時間為最少14天。適合接種季節性流感疫苗的市民均適合接種新冠疫苗，因此長者在沒有急症的情況

下亦應盡快接種新冠疫苗。政府在2021至22年度繼續透過「政府防疫注射計劃」、「疫苗資助計劃」、「季節性流感疫苗學校外展」和「院舍防疫注射計劃」為合資格人士提供免費或資助流感疫苗接種。合資格人士包括居於安老院舍的長者、殘疾人士院舍或留宿幼兒中心的院友、6個月至未滿12歲的兒童、50歲或以上人士、孕婦、智障人士及領取傷殘津貼人士等。市民可瀏覽衛生防護中心網頁或致電2125 2125了解詳情。

除接種疫苗，保持良好個人和環境衛生，如正確使用口罩、保持手部衛生、均衡飲食、恆常運動、不煙不酒等，都是有效預防季節性流感的方法。CB

# 96%受訪者盼通關 促速做好健康碼對接

【香港商報訊】記者林駿強報道：青研香港昨日發表「內地與香港恢復免隔離通關的意見」調查結果顯示，96.1%的受訪市民表示最希望香港恢復與內地和澳門特區的正常雙向通關，建議香港要盡快設立具備追蹤功能的「通關碼」，甚至應直接引入內地的「健康碼」。新界社團聯會亦舉行網絡請願，促請特區政府積極對內地防疫要求，嚴防疫情漏洞，令「健康碼」可以「追毒」及做到有效「控毒」，實現早日通關。

青研香港的調查收到1326個有效網絡回應。調查顯示，97.7%受訪者表示關注或十分關注內地與香港恢復正常通關的消息。在最新礙於前往內地的因素方面，83.1%受訪者認為是在酒店隔離檢測所需的時間，7.7%的受訪者認為是在酒店檢測所需的費用。

### 多數人認同「聯防傳播」抗疫

另有90.6%的受訪者表示，現時內地與香港之間的隔離檢測措施對其有一定影響或十分有影響，52.6%的受訪者表示對其最大的影響是妨礙家庭團聚，24.7%的受訪者則認為是妨礙旅遊，22.5%的受訪者表示最大的影響是妨礙工作。在抗擊疫情方針的選擇方面，82%受訪者都表示十分認同或較為認同「聯防傳播」，僅有14%的受訪者認同「與病毒共存」。95.3%受訪者表示，倘若有助於取消隔離檢測措施的話，會支持或十分支持香港全面對接內地的疫情防控措施。

### 倡向內地爭取免檢疫配額

青研香港建議，香港要盡快設立具備追蹤功能的「通關碼」，亦可考慮直接引入「粵康碼」，供有意前往內地的市民自願使用，不去內地的人可自由選擇，並無侵犯個人私隱的問題。團體亦建議香港直接引入內地「健康碼」，並爭取內地同意連續使用「健康碼」1個月、已接種2劑新冠疫苗且檢測呈陰性的港人，可優先獲得免檢疫進入內地的配額。

青研香港召集人陳志豪說，政府應增加市民注射新冠肺炎疫苗的誘因，如放寬已注射者的限聚安排等。

此外，新界社團聯會理事長、港區全國人大代表陳勇表示，政府要為市民爭取盡快通關，並關注的「健康碼」的發展。如果「港康碼」像澳門一樣，能與「粵康碼」對接，就像身份證、回鄉證，以便利通關。在保障其他人安全的情況下逐步通關，就能夠令到香港再出發、再騰飛，經濟就能夠真正的復蘇。



青研香港公布內地與香港恢復免隔離通關的意見問卷調查。記者 馮俊文攝

# 專家倡高危人士先打第三針

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情持續，昨日新增4宗輸入個案，至今累計共12305宗。衛生署衛生防護中心轄下聯合科學委員會將於下周商討是否需要接種第3針新冠疫苗加強劑，香港醫院藥劑師學會會長崔俊明表示，接種2劑疫苗及復星疫苗後的一段時間抗體水平都會下跌，為有效防止嚴重個案，高危人士如長者或免疫系統較差的人士，可能都需要接種第3劑疫苗。

### 接種2劑疫苗6個月後抗體降低

崔俊明昨日在電台節目中表示，接種2劑疫苗人士的抗體水平在6個月後降低，60歲以上人士或免

疫系統較弱人士，最需要接種第3針。至於接種復星疫苗的人士，他亦認為同樣可能需要打第3針，但迫切性較接種科興者低。他指出，政府早前購入各750萬劑科興及復星疫苗，相信足夠250萬人打第3針。至於是否需要「滿針」，他說外國有研究指出，復星及阿斯利康疫苗「滿針」後，抗體水平會較好，但他相信政府會建議接種科興的市民，第3針繼續打科興，但若市民希望在第3針轉打復星，亦未嘗不可。

### 昨增4宗輸入確診個案

根據衛生防護中心公告，新增個案患者為3女1男，年齡介乎23至43歲，分別由印尼、菲律賓、新加坡抵港，全部人已接種新冠疫苗；當中3宗涉及變異病毒株的感染，其餘1宗的變異病毒株檢測結果待

定。4人均在檢疫期間確診，其中3人在指定檢疫設施（竹篙灣檢疫中心及香港荃灣絲麗酒店）確診。

政府昨日派員到沙田翠田街5至7號金蓮花園第1期金輝閣展開執法行動，共檢查約340名受檢人士的檢測報告，其中17名人士違反強制檢測公告。政府已向該等人士處定額罰款5000元及/或發出強制檢測令，要求他們於指明期間內接受檢測。

另一方面，金銀業貿易場110周年鼓勵市民早日接種疫苗抽獎活動昨日圓滿結束，110位幸運兒已經順利產生。金銀業貿易場理事長張德熙表示，是次送金牌的活動吸引超過106萬市民登記參與，110位得獎者將會獲得極具收藏價值的「金銀業貿易場110周年限量版20克999.9紀念金牌」，獎品總值港幣110萬元。

# 香港美食嘉年華下周六開鑼

【香港商報訊】記者呂明霞報道：由香港中華廠商聯合會主辦的「第8屆香港美食嘉年華」將於10月30日至11月7日假香港葵涌運動場舉行，齊聚愛吃、愛玩、愛買的人士。廠商會昨日舉行記者會介紹活動詳情。嘉年華開放時間為每天早上10時30分至晚上7時30分，入場券每張港幣4元，已接種至少一劑新冠疫苗的人士可於每天下午4時30分後免費入場。

### 史立德：設4大主題展區近270攤位

廠商會會長史立德表示，今年暑假在亞洲國際博覽館舉行的「2021工展會購物節」帶旺消費氣氛，此次乘勝追擊復辦「香港美食嘉年華」，設近270個攤

位，分布於「休閒食品區」、「健康養生區」、「餐飲用具區」及「香港原味道市集」4大主題展區，匯聚眾多香港品牌及商戶，食品及各類物品一應俱全，價格優惠。他續稱，各大展商接受電子支付，雖然在展會範圍內不可飲食及提供試飲試食，但入場市民仍然能夠夠購到最新、最低的美食回家享用。

工展會作為廠商會每年的重磅節目，去年因疫情被迫取消。史立德透露已經為工展會book場，希望今年12月能夠如期舉行。他預計今年美食嘉年華將有15萬左右人士入場。

該會常務副會長兼展覽服務有限公司副主席盧金榮表示，展覽期間恰逢萬聖節，大會將舉行一系列以萬聖節為主題的舞台表演、攤位遊戲、工作坊和「嘩鬼」巡遊，歡迎入場人士盛裝打扮，一起參加「嘩鬼」派對。

當天記者會上，將參與「星」級廚藝表演的藝人黃淑儀一展廚藝，表演她的拿手菜，分享煮餸「貼士」，她煮的「南瓜雞粒炒時蔬」香氣四溢，廚藝令人讚歎。值得一提的是，受疫情影響，今次參展商以香港品牌為主，韓國泡菜、豬手及各類有機蔬菜應有盡有。



廠商會一眾首長及嘉賓為「第8屆香港美食嘉年華」主持啓動儀式（左起為常務會董徐晉暉、副會長吳國安、盧金榮、史立德、推廣大使黃淑儀、副會長馬介欣、常務會董吳清煥及李慧芬）。

為降低疫情風險，是次展覽將採取人流管制，現場不設實體門票售賣，市民可於指定網上售票平台

Cityline購買電子門票，未有預先購票的市民，須在入口處以八達通付費入場。CB

# 浙青會執委就職暨義工團成立

【香港商報訊】記者呂明霞報道：浙江旅港青年會日前舉行「慶祝中華人民共和國成立72周年暨浙江旅港青年會成立十周年及第六屆執委會就職暨義工團成立儀式」，蔣思雨擔任該屆會長。中聯辦青年工作部處長余升高、教育科技部處長陳恒、社團聯絡部處長董本華、人事部湯安娜、青工部莊飛龍、全國政協委員、香港浙江省同鄉會聯合會會長陳仲尼、全國政協委員、香港浙江省同鄉會聯合會常務副會長兼義工團團長詹洪良等出席典禮。



浙青會第六屆執委就職暨義工團成立儀式，蔣思雨擔任該屆會長。

### 陳仲尼：發揮橋樑與紐帶作用

陳仲尼在致辭中肯定了青年人在未來發展中起到的中流砥柱作用，希望浙青會新一屆執委會進一步發揮橋樑與紐帶作用，積極與各類青年團體加強合作，籌辦活動，深化青年之間的友誼，大家一起攜手並肩共創未來。

浙青會創會會長徐海艇表示，創會十年以來，該會秉持創會初衷，為會員提供了溝通交流的互助平台。在未來的發展中，該會將繼續堅持「感恩，責任，團結，傳承」四個原則，致力於打造一個百年社團，

經久不衰，歷久彌新，以驚人的韌性和生命力不斷發展，自我完善，再創輝煌。他宣布本屆執委會名單，並為受聘執委頒發聘書。

會長蔣思雨表示，該會第六屆執委會明確了下一步的目標，「凝聚青年發展，增強社會服務」未來，浙青會將從三個方面努力，包括加強浙青會在香港和浙江兩地間的「聯絡組織」功能，為促進兩地經濟、文化、人才交流繼續作出貢獻，同時響應國家粵港澳大灣區發展指導方針，幫助浙籍在港青年探究粵港澳大灣區發展機遇；加強與大灣區青年組織以及優質企業聯繫，為該會會員提供更多豐富的就業和創業機會；加強該會在社會服務方面的功能和影響，組建浙青義工團，召集浙江在港青年共同參與服務香港社會。

# 青協舉行周年大會

【香港商報訊】記者傅之欣報道：香港青年協會第61屆周年大會日前假青協大廈演講廳舉行。民政事務局長徐英偉應邀主禮，該會會長溫文儀、副會長陳維安、義務司庫蔡定國、義務秘書馮玉麟、總幹事何永昌出席。會上頒發創新獎項目，以嘉許青年工作者在青年服務創新實踐方面的貢獻。冠軍為「uTouch x LevelMind 改造最緊要快企劃」，亞軍為「I-Leader 線上領袖培育課程」。

### 徐英偉：促進青少年多元化發展

徐英偉表示，對青年群體，官員政府需要從青年人的角度出發，關心他們所面臨的社會問題。他很高興在青年群體中，青年們透過科技運用的方法幫助他人，促進青少年群體多元化發展。

他指出，在疫情新常态和治安好轉的情況下，將加大青年活動舉辦力度，推動引導青年正向價值觀，讓更多青年為社會作出貢獻。他引用「十四五」規劃中對香港的政策說，無論是文化交流中心，還是創新科技中心，青年都可以選擇自己感興趣的行業，而香港的青年出路，也不會只限於大灣區，國家及港府會盡力幫助更多青年人發揮所長。

何永昌透露，該會來年的服務重點將聯繫和培育青年，使他們能夠「自助亦助人」。他表示，堅信青年



徐英偉（中）感謝青協為青年工作所作出的諸多貢獻。

定能發揮作用，為解決香港許多社會問題擔當關鍵角色。他稱，該會致力協助青年建立各種必備的未來技能以推動青年參與可持續發展；貫徹落實綠色可持續發展的原則，使之成為該會文化的重要一環。

「uTouch x LevelMind 改造最緊要快企劃」由uTouch網上青年外展服務和賽馬會平行心間LevelMind@JC創辦，主要透過一系列改造課程讓青年得到重啟第二次人生的機會，以健康正面的身心重新展開和擺脫過去孤獨的校園生活。「I-Leader 線上領袖培育課程」由青協領袖學院創辦，去年停課期間為2500多名中學生提供即時及快捷訓練，提升他們在新常態下的領導能力。